

异地快递7天内没送达可索回运费

“从11月19日起货物就到了武昌,至今无更新”、“同城快递走了10天不见踪影。”近期,不少消费者诉称,申通的“双11”快件变慢递。市邮政管理局提醒消费者,同城3天、异地7天没到就算快递延误,可向快递公司索赔本次服务费用。 ■据楚天都市报

【点评】按这个赔法,很多快递公司都可以关门了。

中国劳动者严重过度加班

日前有调查显示,在我国90%的行业中,劳动者每周的工时都会超过40小时,过半数行业每周要加班4小时以上,全年工作时间则高达2000~2200小时,这个数字相当于英美德法等国家20世纪20至50年代的水平。 ■据中国青年报

【点评】正处于高速发展的时期,工作时长似乎不可避免。

国企改革顶层设计接近完成

时近年末,全面深化改革重头戏之一的国企改革进程颇受关注。权威人士近日向记者透露,目前在与国企改革有关的改革意见中,顶层设计方面有8个改革方案正在抓紧研究制定,可能以“1+N”形式发布,即先出台一个深化国企改革指导意见,加上十几个配套方案。 ■据中国证券报

【点评】政策密集出台可能带动股市。

理财点播

国有大行利率上浮20% 理财产品收益应声下跌

存款利率直接上浮到央行基准利率的20%,不再是作风大胆的城商行,以及部分股份制银行的“专利”了。央行宣布降息后,上周国有大行存款利率比之前略降。但记者近日从各银行得知,部分国有大行开始将存款利率上浮20%,同时,理财产品收益应声下跌。 ■据东方早报

【点评】国有大行存款利率一浮到顶已“箭在弦上”。

羊年贺岁金条比马年抵

距离羊年春节还有近3个月,记者近日走访市场看到,羊年题材的生肖金条已提前亮相,首发价格为275元/克,比去年马年金条每克便宜21元。据悉,羊年贺岁金条是上周正式发行的。业内人士表示,上一轮2003年的羊年贺岁金条发行时的价格才100多元,目前的二级市场价每克550元-600元之间,增值了六倍。 ■据金陵晚报

【点评】生肖金条有一定的升值空间。

存款保险或波及土豪

虽然存款保险制度的赔付标准可以覆盖99.63%存款人的全部存款,但仍有部分人群不在这个范围内。根据胡润研究院的数据,截至2013年年末,中国拥有1000万元资产以上的富豪有109万人,如果以此为分界线推算,至少有逾百万人将受到存款保险制度影响,记者梳理数据发现,居民存款量较大的省份集中在北京、上海、广东和浙江。 ■据证券日报

【点评】从理论上来说,存款量越大,存款外流的可能性也越高。

油价暴跌,中国经济喜多于忧

被誉为工业血液的石油正在遭遇“滑铁卢”,在石油输出国组织(欧佩克)决定不减产后,日前国际油价接连暴跌。在四年来首次跌穿每桶70美元重要关口后,继续深度下跌,并一度跌至每桶67美元下方,为2009年9月以来最低水平。业内认为,

此轮国际油价下跌,总体对我国经济利大于弊,为我国建立石油战略、推进成品油调价都提供了前所未有的机遇,但同时炼化行业、可再生能源推广产生不利影响。厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强表示,国际油价下跌为我国

石油储备提供了前所未有的好时机,节省巨额外汇支出,还有利于我国加速建设石油战略储备。 ■据北京商报

【点评】成品油价格不断下跌,会造成与可再生能源直接差价不断扩大,不利于能源结构调整、环境治理。

柴米油盐

小白菜价涨八成

大风降温不仅让市民感到寒冷,也让一些绿叶蔬菜价格明显上涨。记者2日从批发市场获悉,这几天叶类菜涨得最“厉害”,小白菜最高原本只要1.2元一斤,现在涨到了2.2元,涨幅有八成多。同时,像小油菜、生菜等叶菜的价格也大幅上涨,部分叶菜价格比起上周将近涨了一倍。 ■据北京晚报

【点评】每年秋冬交替都会给蔬菜带来一波涨价行情。

最低消费 叫停一月未落实

自11月1日《餐饮业经营管理办法(试行)》生效以来,餐饮业“最低消费”禁令已执行了一个月。这项令消费者拍手称快的禁令落地,是否真能扫清餐饮业的“低消”顽疾?近日,记者随机采访了市内20家餐饮酒楼发现,不少酒楼仍以规定就餐人数、收服务费、固定菜单等形式变相设置最低消费,让“最低消费”项规定难以做到令行禁止。 ■据羊城晚报

【点评】细则和监管部门都还不明确。

【大佬说话】

马云:对未来坚持钱自然会来

比聪明你已经没有机会了,比勤奋估计更没机会,你只能比未来。我认为十年以后中国社会会出现这样的事情,我必须去做。一直以来阿里跟别人巨大的差异是在于我们对未来的坚持,战略就是你知道这样下去,将来一定在这儿,所以在这儿挖一个坑,人家会跑过来的。追着钱没有意义,钱是追人的,人要是追钱,一点出息都没有。

——阿里巴巴董事局主席马云

把增长率作为硬指标是不对的

我们过去把增长率作为硬指标,这个是不对的,因为在所有的世界大国当中,都是改用弹性指标,弹性指标就是预测值,它是可以变动的,而我们不同,我们是刚性指标、硬指标。情况变了你也得执行,因为已经定下来了。我们只要经济增长质量提高了,结构调整了,比什么都好。

——经济学家厉以宁

私人飞机市场 迎来预热期

今年32岁的金融行业高管文先生几乎每个月都要从北京专程到塞班岛去过把开飞机的瘾,半小时收费200美元,这个价格比国内便宜得多。不过国内或很快迎来私人飞机热潮。上周,全国低空空域管理改革工作会议再度释放信号,明年将在全国推开1000米以下空域管理改革。而在此之前,很多人早已看中这个领域。数据显示,我国通航公司飞行员人才缺口达4000多人,相应地,职业通航飞行员商用飞行执照的培训也日益红火。 ■据东方早报

【点评】私人飞行虽然看起来比较有前景,但目前多数通航公司仍是亏损状态。

【商业纵览】



2014年12月13日 - 2015年1月4日

圣诞超亮点

香港大型室内灯海 就在香港海洋公园

香港最大的室内圣诞灯饰展瞩目登场,带您走进震撼视觉的梦幻灯海,欣赏用七彩灯饰打造的香港海洋公园著名景点!快与亲朋好友走遍全场超过一百个拍照亮点,亮晶晶的迷你「登山缆车」在半空漫游,您更可与恋人在闪闪发亮的「摩天巨轮」前拍下台照,珍藏浪漫一刻!哆啦A梦和一众好朋友将送上欢乐圣诞派对,快来与哆啦A梦拍圣诞造型大合照!

香港海洋公园港澳经典5日游

12月13/20/27日(每周六) ¥2290/人

长沙至深圳高铁往返 香港澳门二星级酒店住宿 玩转香港海洋公园
精华景点一网打尽,尽兴游玩 豪华天专业领队全程服务,让您安心畅游

香港海洋公园自由行 每天出发 ¥1190起/人

长沙至深圳高铁票+香港海洋公园门票1张+香港市区三星级酒店住宿1晚

游华天旅游
huatian travel

5555 5555

www.oceanpark.com.hk

资料如有更改,恕不另行通知。